

Zadeva: Spremembe obračunavanja omrežnine

Spoštovani,

25. 11. 2022 je Agencija za energijo (v nadaljevanju AE) sprejela Akt o metodologiji za obračunavanje omrežnine za elektrooperaterje (Uradni list RS, št. 146/22, 161/22, 50/23, 71/23 in 117/23). Akt določa metodologijo za obračunavanje omrežnine za prenosni sistem električne energije, distribucijski sistem električne energije, čezmerno prevzeto jalovo energijo, za priključno moč in ostale storitve. Na AE navajajo, da je metodologija obračunavanja omrežnine določena na način, da spodbuja učinkovitost elektrooperaterjev in učinkovitost uporabe sistema električne energije, hkrati pa določa kategorije uporabnikov sistema in njihova medsebojna razmerja na način, da posamezne tarifne postavke omrežnine odražajo stroške, ki jih uporabniki sistema povzročajo pri uporabi sistema električne energije.

Cilj uveljavitve novega tarifnega sistema je spodbuditi uporabnike, da s prilagajanjem odjema prispevajo k optimizaciji distribucijskega in tudi širše elektroenergetskega sistema.

Ker se zavedamo, da je prilagajanje odjema v utečenih proizvodnih procesih na način, da ti ne bi utrpeli dodatnih stroškov težko uresničljiv, vas za namene ugotavljanja višine stroškov porabe električne energije pri poslovnih odjemalcih, ki bo nastal z začetkom uporabe nove metodologije obračuna omrežnine (predvidoma 1. 7. 2024), **posredujete izračun stroška električne energije na letni ravni po novem načinu obračunavanja omrežnine, v primerjavi s stroškom sedanjega načina obračuna omrežnine.**

Primerjalnik izračuna je objavljen na spletni strani Agencije za energijo, na povezavi <http://www.agen-rs.si/web/primerjalnik-stroskov-omreznine> in ga je z začetkom tega leta mogoče tudi uporabljati. Zaradi naknadno ugotovljenih pomanjkljivosti v naboru 15-minutnih podatkov, ki so za posamezno prevzemno – predajno mesto na voljo na spletnem portalu [Moj elektro](#) (trenutno so na voljo samo »neprečiščeni« manjkajoči podatki zaradi izpada napajanja, izpada meritev...), je AE v vmesnem času, do sprejetja metodologije nadomeščanja podatkov za preteklo leto, ki bo zagotavljala časovno celovitost izvoza merilnih podatkov, posodobila primerjalnik na način, ki bo omogočal izračune na podlagi datotek CSV, ki bodo vsebovale najmanj 90% vseh merilnih podatkov opazovanega letnega obdobja. Ker verjetnost verodostojnosti izračuna pada s količino in časom manjkajočih podatkov (manjka npr. več kot 10% podatkov v mesecih visoke sezone ali manjkajo podatki celotnega meseca v visoki sezoni), obstaja verjetnost, da bodo izračuni v nekem delu odstopali od točnih izračunov. Primerjalni izračun je mogoče pridobiti tudi pri dobavitelju električne energije, ki razpolaga z naborom podatkov o porabi in moči na posameznem prevzemno-predajnem mestu.

Z zbiranjem podatkov poslovnih odjemalcev po posameznih panogah želi Gospodarska zbornica Slovenije narediti oceno učinkov reforme na posamezne poslovne odjemalce glede na njihovo velikost in dejavnost, ki jo opravljajo in posledično oceniti vpliv na konkurenčnost slovenskega gospodarstva.

Zavedamo se, da so podatki zaupne narave in bodo uporabljeni zgolj in samo za namene analize in ocene vpliva novega tarifnega sistema na poslovne odjemalce, ter hkrati podlaga za nadaljnje aktivnosti pred uveljavitvijo novega sistema obračunavanja omrežnine.

Za namen pridobitve širše slike v predmetni zadevi vas tudi prosimo, da nam posredujete **še naslednje informacije:**

- o velikosti podjetja (mikro, malo, srednje, veliko);
- kratek opis težav, s katerimi se soočate pri prilagajanju novim zahtevam s področja energetske politike in »zelenega prehoda«;
- če in za koliko se bo moč odjema na vašem merilnem mestu zmanjšala v poletni (nižji) sezoni (marec-oktober) – **velja za male poslovne odjemalce**;
- če zagotavljate lastne vire električne energije, navedite iz katerih virov in v kakšnem obsegu.

Za lažje posredovanje podatkov, vam v prilogi posredujemo tabelo, v katero vpišete podatke glede na zgoraj naveden nabor.

Vljudno prosimo, da nam primerjavo stroškov obračuna omrežnine in izpolnjen vprašalnik posredujete najkasneje do **petka, 2. februarja 2024** na elektronski naslov sope@gzs.si.

Za sodelovanje se vam iskreno zahvaljujemo.

S spoštovanjem,

Pripravila:

Andreja Čerče, univ. dipl. ekon.

Svetovalka generalne direktorice

Generalna direktorica GZS

Vesna Nahtigal

